

## Вступая в зимовку

В СЕМЕРНОЕ развитие животноводства, рост его продуктивности были и остаются одной из главных задач работников сельского хозяйства.

— Колхозники и работники совхозов! — говорится в одном из Призывов Центрального Комитета нашей партии. — Всемерно развивайте общественное животноводство! Укрепляйте кормовую базу, рационально используйте корма! Увеличивайте производство мяса, молока, яиц и другой продукции.

Этот призыв глубоко запал в сердце каждого труженика села.

Идя навстречу всенародному празднику, колхозники, рабочие совхозов нашего района стремятся сделать все для того, чтобы дать стране как можно больше различной продукции. В парткоме производственного управления, в редакцию нашей газеты ежедневно поступают хорошие вести о выполнении и перевыполнении годовых планов продажи животноводческой продукции государству не только отдельными фермами, бригадами, но и хозяйствами.

Но вместе с тем следует сказать, что в целом по району продажа продуктов животноводства, в частности молока, идет недовлетворительно. В особенности отстают такие колхозы, как «Расвет», «Сила», «Красное Заречье», имени Дзержинского, «Салют», «Дружба», «Ленинский путь». Это прямое доказательство того, что работа по непреклонному увеличению производительности общественного стада в данных хозяйствах пущена на самотек, что здесь еще не развернуто настоящей борьбы за получение высоких надоев с первых дней стойлового содержания животных.

Зима, как известно, наиболееенный период в животноводстве. В ходе зимовки животноводам предстоит сделать многое. Ведь нужно не только сохранить достигнутую продуктивность скота, сберечь молодняк, но и обеспечить прирост выхода продукции.

Стойловый период в животноводстве уже начался. И там, где своевременно перевели скот на

зимние рационы, успех налицо. Взять, например, аристовскую молочнотоварную ферму колхоза «XXI партсъезд». Здесь доярки получают сейчас до 10 килограммов молока от каждой коровы. Высокие надои молока и на фермах колхозов «Вперед», «Путь к коммунизму», имени Красной Армии и многих других.

Однако есть и такие хозяйства, где в последнее время суточные надои молока сократились. Почему? Да потому, что скот там держат на полуходном пайке. Коровы до сих пор не получают ни грубых, ни сочных кормов.

Возьмем, к примеру, колхоз «Организатор». Дойное стадо сейчас здесь довольствуется лишь тем, что поедает на пастбище. Аналогичное положение и в сельхозартилях «Дружба», имени Дзержинского, «Сила» и некоторых других.

Что необходимо сделать для того, чтобы продуктивность скота резко возросла с первых дней зимовки? Прежде всего надо наладить правильное, умелое кормление скота. Руководители хозяйства должны тщательно подсчитать кормовые ресурсы и, основываясь на них, определить четкие рационы для животных. Не следует при этом забывать,

что корма надо расходовать бережно, что они должны быть на строгом учете.

Пока стоит теплая погода, надо позаботиться и об утеплении помещений, об установке машин для приготовления кормов и оборудования для подачи воды. Уход за скотом в зимний период должен быть доверен самым добровольным работникам. Для них должны быть созданы все условия для плодотворного труда.

Перевод скота на зимние рационы должен быть проведен без промедления. Недоработки в этом большом деле могут привести к явно нежелательным последствиям.

**Работники сельского хозяйства! Добивайтесь наиболее эффективного использования местных и минеральных удобрений для повышения урожая зерновых, технических и кормовых культур!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 105 (279)

Пятница, 1 ноября 1963 года

Цена 2 коп.



## XIII съезд советских профсоюзов

Залиты ярким светом просторные фойе Дворца съездов. Многие делегаты пришли сюда задолго до начала заседания. По одеждам, многоголосой речи сразу чувствуешь, что здесь представлены все народы нашей многонациональной Родины.

— Продолжаем работу съезда, — объявляет председательствующий. На трибуну поднимается делегат из Ленинграда, его сменяет представитель Белоруссии. Министр уступает трибуну работнице совхоза. Ораторы — разные люди, представляющие различные слои профсоюзной общественности. Но красной нитью через их выступления проходит одна мысль: надо сделать все, чтобы советские профсоюзы, по ленинскому определению «школа коммунизма», стали еще активнее участвовать в строительстве нового общества, в том, чтобы сделать жизнь советских людей еще богаче и счастливее, чтобы крепли международные связи, чтобы прочнее был мир и дружба на земле.

Представитель Ленинграда А. Слепухин говорит, что профсоюзы второго в стране города ведут большую работу по совершенствованию производства, вносят достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Они хотят решительным образом поднять производительность труда и выполнить

план по этому показателю значительно раньше. В этом движении участвует уже сто тысяч рабочих. Желанием добиться высшей производительности труда охвачены в нашей стране не только коллективы промышленных предприятий, но и совхозы. Показательные факты привела помощник бригадира совхоза «Шуйский» Ивановской области З. Заботина.

Та самая Заботина, что вместе с мужем добилась высокой производительности на дойке коров. Механизированный труд дал уже многое. От каждой коровы надоено на 180 килограммов молока больше, чем в прошлом году.

Выступления делегатов дают полную картину многообразной и плодотворной деятельности советских профсоюзов. Производство и быт, воспитательная работа и физкультура, социальное страхование и забота о детях, да разве все перечислишь.

Во всех делах самое энергичное участие принимают женщины. С удовольствием слушали делегаты небольшое, но очень содержательное выступление потомственной ткачихи из Ашхабада Э. Оvezовой — последовательницы В. Гагановой. За высокие производственные успехи она удостоена звания Героя Социалистического Труда. Бригада, которой она руководит, выполняет производст-

венные планы на 108 процентов иносит звание коллектива коммунистического труда. Жизнь и труд члена профсоюза Э. Оvezовой — прекрасное свидетельство того, что в советской стране женщина полноправный член общества.

Более 20 ораторов выступило 29 октября на съезде.

В президиуме — космонавт Юрий Гагарин — по гражданской профессии металлург. Он просматривает листки бумаги, разложенные перед ним. В этот момент председательствующий называет его фамилию. Раздаются горячие аплодисменты. От имени космонавтов он сердечно приветствует участников съезда, говорит о славной советской молодежи, передовой отряд которого Ленинский комсомол отмечает сегодня свое 45-летие. Все знают: Юрий Гагарин — воспитанник рабочего класса. Рабочие и ученые создали могучие ракеты и великолепные космические корабли, которые дали ему возможность подняться в космос.

Проходящий съезд становится международным форумом. Такое значение ему придают выступления зарубежных гостей. С горячими поздравлениями и рабочему классу и всем трудящимся Советского Союза обратился секретарь Всекитайской Федерации профсоюзов Чжао Го-цзян. От

имени китайских рабочих и всего китайского народа он пожелал новых успехов. Представитель польских профсоюзов, председатель их Центрального совета Игнаци Лога-Совиньский вручил президиуму как символ братства народов скульптурный портрет Юлиана Мархлевского. От имени болгарских профсоюзов вручается скульптура, запечатлевшая первую встречу Георгия Димитрова с великим В. И. Лениным.

Кто бы ни выступил, Бенуа Фрашон (Франция) или Франтишек Зупка (Чехословакия), Герберт Варник (ГДР), Лючано Лама (Италия) или Стоян Горев (Болгария), — каждый из них желал советскому народу новых успехов в строительстве коммунизма, в борьбе за мир.

Не было ни одного оратора, который не говорил бы о приветствии съезду Центрального Комитета партии. Оно вдохновляет членов профсоюза на созидательный труд, на то, чтобы профсоюзы внесли достойный вклад в общегородскую борьбу за осуществление генеральных задач коммунистического строительства, создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений и воспитание нового человека.

А. Романов,  
спец. корр. ТАСС.

На снимке: в зале во время заседания.

## Октябрю навстречу

### Темпы и качество

Пожалуй, не найдешь благоприятнее дней для массовой сортировки и отправки льнопродукции, чем сейчас. Ведь на дворе теплая сухая погода.

Льноводы нашей сельхозартели принимают все меры к тому, чтобы к славной годовщине Октября отправить всю льнопродукцию в переработку на завод.

Примеров высокой трудовой активности на сортировке тресты у нас немало. Так, льноводы четвертой комплексной бригады за последние восемь дней на завод отправили около десяти тонн сырья. К 7 ноября они обещают сдать государству еще такое количество льнопродукции.

На сортировке тресты ежедневно работают 10—12 женщин. Треста сортируется по длине, цвету и толщине стеблей. Не случайно поэтому и принимается она номерами 1,75 и 1,50.

С. Иванов,  
председатель колхоза  
«Заветы Ленина».

## Льноводы на вахте

Среди льноводов колхоза «Большевик» первыми закончили сдачу льнопродукции государству звеня семьей бригады, которыми руководят Василий Кондратьев и Тимофей Иванов. На льнозавод доставлено 222 центнера тресты хорошего качества.

Успешно продолжают сдачу льнопродукции также и колхозники первой, второй и шестой бригад. Отсортированную тресту они без задержки отправляют на завод. На 28 октября колхоз продал государству около 70 тонн тресты.

Успешно трудятся и льноводы первой бригады. Звено Зинаиды Григорьевой за десять дней октября отправило на завод 135 центнеров сырья. Примерно такое же количество тресты колхозники обещают сдать государству до праздника Великого Октября.

А. Речкин.

Недавно Бюро ЦК КПСС по РСФСР приняло постановление «О состоянии и мерах улучшения эстетического воспитания учащихся общеобразовательных школ РСФСР». Оно в значительной мере содействовало улучшению постановки эстетического воспитания и нравственного просвещения не только в городских, но и в сельских школах.

Когда речь заходит об эстетическом воспитании учащихся, учителя некоторых сельских школ только пожимают плечами. Понимать это следует так: «Разве в условиях села можно сделать что-нибудь? Театра у нас нет, филармонии — тоже, музеи и картинные галереи отсутствуют...»

Из-за подобных настроений очень страдает дело.

На селе действительно ограничены возможности эстетического просвещения. И все же школа должна стать центром эстетического воспитания не только детей, но и взрослого населения, что и

## Учат понимать красоту

можно наблюдать в школах села Красногородское.

Директор Красногородской школы-интернат № 1 А. В. Кондратьев говорит:

— Эстетическое воспитание — это привитие человеку чувства любви к прекрасному в жизни и искусстве. Такой человек любит и понимает красоту окружающей природы, хорошо разбирается в музыке, умеет ценить и тонко воспринимать творения живописи, скульптуры и архитектуры, чувствует прелест поэзии.

Учителя этой школы делают все возможное, чтобы их питомцы жили богатой духовной жизнью, умели видеть, понимать и любить красоту.

Многочисленные факты свидетельствуют о том, что жизнь эстетически воспитанных ребят неиз-

меримо богаче и интереснее, чем у учащихся тех школ, где такое воспитание является забытым участком. Здесь эстетическое воспитание стало неотъемлемой частью педагогического процесса, включая преподавание не только дисциплин гуманитарного цикла, но и точных наук, спорта, внеклассную работу и работу комсомольских и пионерских организаций. Педагоги знакомят учащихся с лучшими произведениями искусства, прививают им высокие вкусы, развиваются творческие способности. Они учат своих питомцев отличать настоящую красоту от мещанского хлама, от халтуры.

Многие учащиеся коллекционируют репродукции картин Репина, Рембранта и других выдающихся мастеров живописи.

В первые годы, когда была

создана школа-интернат, в альбомах ребят можно было увидеть фотооткрытки кустарного производства с изображением «кавалеров» и «барышень» на фоне сердец, пронзенных стрелами. Тогда ученики коллекционировали и другие безвкусицы. Теперь этого нет.

Тут сумеют обходиться без картины галерей, музеев и т. п. Да и не так они нужны на первых этапах. Возьмем, например, воспитание музыкального вкуса. Для этой цели используются патефоны, продуманный набор пластинок, радиоприемник, т. е. все то, что найдется буквально в любом селе.

Силами учителей и учащихся часто организуются сборы, вечера, утренники, посвященные творчеству поэтов и композиторов. Мы были свидетелями, как дети организовали тематический вечер народной музыки, прослушивали записанные на пленку отрывки из опер, симфонических произведений.

В школе-интернате воспитывают у учащихся любовь к произведениям изобразительного искусства. Имеется немало альбомов репродукций с картинами лучших мастеров русской, советской и иностранной живописи. Для пополнения альбомов используются цветные вкладки из журналов «Огонек», «Смена», «Пионер» и других.

Примечательно то, что по этим репродукциям проводятся тематические вечера, сборы, устраиваются выставки произведений отдельных художников. Создана своя

школьная галерея. Для нее использованы те же альбомы, вкладки.

Не обходят в школе и «мелочи», таких, как прическа, костюм учителя или воспитанника, внешний вид скатерти на столе.

Понимание красоты здесь развивается не только на произведениях искусства. Экскурсии и походы, рисование с натуры — все это также способствует воспитанию вкуса. Педагоги часто проводят беседы. Рассказывая учащимся о красивых вещах и одежде, они говорят и о душевой красоте самого обладателя этих вещей, о красоте его поступков, мыслей и т. п. В этом случае они часто ссылаются на известное высказывание А. П. Чехова:

— В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли.

Таким образом, в Красногородской школе-интернате № 1 эстетическое воспитание связывается с вопросами нашей социалистической этики.

**А. Несторов,**  
общественный научный  
корреспондент Академии  
педагогических наук РСФСР.

**МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ,**  
40 лет назад на станции Хибины по инициативе молодого эстонского ученого И. Г. Эйхфельда была создана опытная сельскохозяйственная станция. Скромная опытная станция выросла в Полярный опытный Всесоюзный институт растениеводства, где выведено более 20 новых сортов картофеля, 16 сортов зерновых культур, 27 сортов овощей.

**НА СНИМКЕ:** президент Академии наук Эстонской ССР академик И. Г. Эйхфельд беседует с работниками основанного им института.  
Фото Е. Лубенца.



### Осенняя путаница

На площади четырехсот гектаров раскинулись водоемы Опочецкого рыбхоза. Сейчас здесь горячая пора — осенняя путаница. Хорошо трудится прудовая бригада, которой руководит Федор Матвеевич Матвеев. Соревнуясь за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября, она уже выловила более тысячи центнеров рыбы. Это главным образом карп, карась.

Рыба направляется трудинцам Ленинграда, а также поступает в магазины Опочки и района.

### Зеленые новоселы

С каждым годом все больше зелени появляется в деревнях Новосельского сельсовета. Вот и сейчас здесь ведутся осенние посадки декоративных деревьев.

Особенно хорошо поставлено это дело в деревне Бальтино. Под руководством депутата сельского Совета Василия Ти-

хоновича Войковского вдоль улиц и за оконцами высаживаются березы, клены. Уже посажено четыреста деревьев и намечено посадить еще шестьсот.

В деревне Бласово, где посадками руководит депутат сельского Совета Антонина Николаевна Севастьянова, тоже немало зеленых новоселов.

Всего нынешней осенью в населенных пунктах сельсовета будет посажено не менее двух тысяч декоративных деревьев.

### На радость людям

Плодотворно работает колектив художественной самодеятельности, созданный при Петровском сельском клубе. В нынешнем году он уже выступил перед колхозниками с тридцатью содержательными концертами.

Сейчас коллектив художественной самодеятельности готовит большой концерт к 46-й годовщине Великого Октября. Хор исполнит песни «Варшавянка» и «Куба — любовь моя».

### В честь 45-летия комсомола

«В битвах рожденный, в труде закаленный, к новым победам шагай, комсомол!» — под этим лозунгом состоялся в Опочецком Доме культуры вечер, посвященный 45-летию ВЛКСМ. Доклад о славной годовщине сделал секретарь комитета комсомола Виктор Спиридонов.

На трибуне Надежда Максимовна Кудрявцева, член комсомола 30-х годов:

— Я многим обязана комсомолу. С гордостью храню свой комсомольский билет. Желаю больших успехов нашей смене, ведь «коммунизм — это молодость мира, и его возводить молодым».

К сверстникам обращается секретарь комитета комсомола ремзвода Светлана Киселева:

— Перед нами открыта дорога в будущее. Нам строить и жить при коммунизме. Так давайте же будем достойными этого времени.

Светлана рапортует о делах комсомольцев предприятия, об учебе, отдыхе. Жить, работать и учиться по-коммунистически — вот девиз молодежи ремзвода.

С праздником собравшихся поздравили В. Михайленко, пионерка второй Опочецкой школы

Нина Романова, заместитель секретаря сельского производственного парткома М. М. Степанова. Комсомольская организация приняла в свои ряды 14 лучших пионеров и школьников. Под аплодисменты присутствующих им на вечере вручили комсомольские билеты и значки.

Почетной грамотой обкома комсомола за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, награждена комсомольская организация колхоза «Путь к коммунизму». Грамоту принял секретарь этой организации А. Васильева.

Многие производственники, учащиеся школ и педучилища награждены Почетными грамотами и похвальными листами сельского и промышленного комитетов комсомола.

Затем концерт, танцы. Долго в этот вечер веселилась молодежь, отмечая славную дату.

А. ИВАНОВА.

### ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ БИБЛИОТЕКИ

У хорошего дела всегда много последователей. Учащиеся Высоковской восьмилетней школы по примеру передовых работников культуры нашего управления ведут сбор литературы для общественной библиотеки. Уже собрано 100 книг.

Библиотечкой, кроме учеников, будут пользоваться и колхозники сельхозартели «Авантур».

А. Краснощекова.

В первые годы после победы Великого Октября молодая Советская республика героически отстаивала свою свободу и независимость от нашествия четырнадцати империалистических государств и внутренней контрреволюции. В это трудное для нашей страны время на весь мир прозвучали слова:

— Руки прочь от Советской России!

Так рабочие Англии, Франции, США, Италии, Чехословакии и других стран выразили свою солидарность с российским пролетариатом, который первым совершил социалистическую революцию, установил власть рабочих и крестьян. Именно эта поддержка, говорил В. И. Ленин, именно сочувствие к нам труженикам масс во всем мире, даже в державах наиболее нам враждебных, были последним, самым решающим источником, решавшим причиной того, что все направленные против нас нашествия врагов кончились крахом.

Великую идею пролетарского интернационализма впервые провозгласили и научно обосновали Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Более ста лет назад над миром прозвучал их пламенный призыв: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Основоположники научного коммунизма учили: в объединении

的力量 — пролетариата, в единении — слабость. Рабочие всех стран одинаково заинтересованы в ликвидации частной собственности и эксплуатации человека человеком, порождающих вражду между людьми и национальностями. У рабочих, у тружеников всех стран один коренным интерес — свержение гнета капитала, построение нового, бесклассового общества.

Владимир Ильин определял пролетарский интернационализм и как политику и как мировоззрение рабочего класса. Интернационализм, учил Ленин, — это братская солидарность, братский союз рабочих всего мира против капиталистов всех стран.

Наша партия всегда помнит этот мудрый ленинский завет и постоянно руководствуется им в своей деятельности. Советский рабочий класс, весь народ всегда были и останутся интернационалистами не на словах, а на деле.

Народы Советского Союза вынесли на своих плечах главную тяжесть войны с германским фашизмом и японским милитаризмом. Миллионы наших патриотов отдали свою жизнь, чтобы избавить человечество от фашистского варварства.

С первых же дней существования народно-демократических государств, образовавшихся в ряде стран Европы и Азии, Советский Союз оказывал им разностороннюю и бескорыстную помощь. А ведь наша страна сама испытывала в то время огромные трудности. Но советские люди делились со своими братьями всем, чем могли, видя в этом свой интернациональный долг.

Наш народ гордится тем, что на его долю выпала почетная и трудная роль зачинателя строительства новой жизни. Но это чувство никогда не порождало у него высокомерия и пренебрежения к другим народам. Любовь к своей Родине у советского человека неразрывно связана с чувством международной солидарности тружеников.

Мы живем в радостный век, когда с каждым днем крепнут интернациональное братство, дружба и сотрудничество народов, строящих социализм.

Растущая экономическая мощь Советского Союза облегчает и ускоряет строительство социализма в братских странах. С помощью СССР в народно-демократических государствах сооружено и сооружается более 1100 промышленных предприятий, цехов и установок.

Непременным условием дальнейших успехов мировой социалистической системы является еще более тесное экономическое сотрудничество братских стран на основе социалистического разделения труда и взаимной помощи. Противоположную позицию в этом деле заняли китайские руководители. Они выдвинули теорию «опоры на собственные силы», цель которой — обосновать создание самодовлеющих, замкнутых национальных хозяйств. Политика и практика китайских руководителей находятся в вопиющем противоречии с пролетарским интернационализмом, подрывают единство социалистического содружества, что может радовать только империалистов.

Россия венчает национального труда, на фермах

# Дойному стаду — зимний рацион

## В поле не накормишь

Еще в начале августа труженики седьмой комплексной бригады сельхозартели «Организатор» закончили подготовку к стойловому содержанию скота. Они запасли достаточное количество кормов, привезли в порядок все помещения. С 10 октября скот в этой бригаде находится на полуостровом содержании. Животным скармливаются гуменные отходы, сено.

Но если в деревне Ступино колхозники проявляют должную заботу о повышении продуктивности дойного стада, то ничего подобного нельзя наблюдать в третьей и шестой комплексных бригадах.

В деревне Федосово (центр шестой бригады) содержится около пятидесяти коров. С этой фермы на молокоприемные пункты ежедневно поступает не более трех бидонов молока. Почему так мало? Да потому, что не кормят здесь скот. Несмотря на начавшиеся морозы, животных по сей день здесь держат на голодном пайке. Их днем выгоняют в поле и считают, что коровы сыты. Конечно, при такой постановке дела большого молока не добьешься.

Не кормят скот как следует и на других фермах.

Знают ли руководители колхоза о том, что скот во многих бригадах кормят впроголодь? Да, знают. Зоотехник колхоза т. Федорова по этому поводу говорит:

— Мы еще две недели тому назад направили в бригады распоряжение о том, чтобы повсеместно начать подкормку скота. В частности, предполагалось скармливать на первых порах коровам незасыпанную яровую солому, зерновую ботву, гуменные отходы. А с полных зимних рационов скот переведем в первую декаду ноября.

Вот, оказывается, в какой «длинный ящик» откладывается в колхозе перевод дойного стада на зимние нормы кормления.

Оказались неподготовленными к зиме и помещения. Срочно надо ремонтировать скотные дворы в третьей бригаде. Но ремонт и

утепление их до сих пор не начаты.

Новое строительство в «Организаторе» осуществлялось в этом году силами «Межколхозстроя». Скажем прямо: велось оно по принципу тяп-ляп. Крыша нового скотного двора в Высоцком протекает в нескольких местах. До сих пор окончательно не отделаны дверные проемы в скотнике. Помещение это по актам числится как сданное в эксплуатацию. Но фактически скот на зиму туда ставить нельзя.

Колхозники несколько раз обращались к руководителям «Межколхозстроя» с просьбой устроить недоделки в скотнике. Но до сих пор никто не взял их просьбам.

За девять месяцев этого года животноводы артели от каждой фуражной коровы получили на 138 килограммов молока меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Сейчас на отдельных фермах суточный надой не превышает 2—2,5 литра молока от коровы. Это в два раза меньше по сравнению с октябрём 1962 года, хотя условия для зимнего содержания скота нынче лучше.

В артели больше запасено сена,

причем запасенное сено значительно качественнее прошлогоднего.

Низкая продуктивность животных здесь объясняется не только бескорыщией. Среди животноводов не ведется никакой агитационно-массовой работы, не развернуто соцсоревнование между фермами и отдельными доярками. Почти ни на одной ферме нет не только наглядной агитации, но и показателей по надоям молока, обязательств доярок, «боевых листков». Дело дошло до того, что работники животноводства вот уже продолжительное время не получают заработную плату.

Председатель артели т. Николаев — редкий гость на ферме. А бывать там чаще, знать нужды и запросы животноводов стоило бы.

Сельхозартель «Организатор» — в большом долгу перед государством по продаже молока. Чтобы выправить положение, надо не медля ни одного дня перевести дойное стадо на зимние рационы.

В. Николаев,  
председатель Крулихинского  
сельсовета;

А. Фролов,  
бригадир седьмой комплексной  
бригады колхоза «Организатор»;

А. Семёнов,  
сотрудник редакции.

## ОЗИМУЮ РОЖЬ — НА КОРМ СКОТУ

— Озимые посевы на полях нашей сельхозартели, — говорит агроном колхоза «Красный Октябрь» Михаил Петрович Петров, — развиваются особенно хорошо. На некоторых участках рожь достигла 15 сантиметров высоты.

Если она в таком состоянии уйдет на зиму под снег, то корневая система может подопреть. Такой ржи в артели насчитывается около 40 гектаров. Сейчас ее скашивают на корм коровам.

А. Петров.

## По следам выступлений „Красного маяка“

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На фермах колхоза имени Мичурина катастрофически падают надои. Мало молока поступает на приемные пункты. Причина низкой продуктивности скота кроется в плохом кормлении коров. Об этом рассказывал автор корреспонденции «ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА», которая была опубликована в «Красном маяке» 25 октября.

Корреспонденция обсуждена на партийном собрании, пишет в

редакцию секретарь партбюро. Факты, изложенные в ней, признаны правильными.

В ответе сообщается о принятых мерах для повышения производительности скота. Коровы сейчас кормятся по зимним нормам. Зоотехнику т. Федоровой дано указание совместно с бригадирами ввести в рацион дойного стада корнеплоды.



## Свинаярка Федорова

Хоз? — дрогнуло сердце. Да, горел он. «Ну ничего, мы еще возродим тебя!»

В войну Наталья Федоровна продолжала работать в одном из хозяйств неподалеку от Калинина. А как только Опочка была освобождена от немецко-фашистских захватчиков, сразу же вернулась в свой родной совхоз «Красный Фронтовик».

— Мы, коммунисты, должны показать пример в борьбе за восстановление разрушенного хозяйства, — сказал Наталья Федоровна секретарь парторганизации. — Идите обратно на свиноводческую ферму.

С тех пор имя свинарки не сходит с Доски почета.

Наталья Федоровна горячо одобрила переход на выращивание поросят без применения цельного коровьего молока.

— Это же очень важно для государства и для нас, — убеждала она своих подруг. — Государство получит больше молока, а наше хозяйство — денег.

Правда, прибавилось хлопот, работать стало труднее, но не Наталье Федоровне бояться трудностей!

Свинаярка заботливо ухаживает за свиноматками, поддерживающая их высокую молочность. К примеру,

дней за десять до опороса начинает массировать вымя каждой матки. Это оказывает большое влияние на развитие молочных желез.

С третьего дня жизни приучает поросят-сосунов к минеральной подкормке, в состав которой входят мел, красная глина, древесный уголь. Дает им раствор солей железа и меди — надежное средство борьбы с малокровием. А седьмого дня жизни включает в рацион сосунов разнообразные высококачественные корма — овсяные кисели, терпьюю морковь, запаренные концентраты, обрат. Во время кормления строго следит за тем, чтобы сильные поросята не отталкивали слабых, чтобы все они хорошо наедались.

Трудолюбие и опора на передовой опыт неизменно приносят успех.

В последнем туре (а их нынче было уже три) Наталья Федоровна получила от каждой из двадцати свиноматок своей группы в среднем по девять с лишним поросят. Молодняк полностью сохранен.

Коммунисты совхоза «Красный Фронтовик» избрали Наталью Федоровну Федорову делегатом на вторую партийную конференцию.

Г. Егоров.

В первые в условиях Калининградской области выращена кукуруза на зерно. Добился этого знатный механизатор колхоза «Победа» Михаил Караваев. Он получил на отдельных участках по 850—900 центнеров зеленой массы и початков молочно-восковой и зерновой спелости с гектара. Часть кукурузы колхоз убрал на зерно.

Славское производственное управление представило М. Караваева к участию в Выставке достижений народного хозяйства СССР на 1964 год.

НА СНИМКЕ: М. Караваев на участке кукурузной плантации, где было получено спелое зерно.

## Расхитители наглеют

Весной этого года заместитель председателя колхоза «Боец» С. Шаронов и бывший бригадир шестой бригады М. Мягкова были осуждены народным судом за падеж и хищение овец.

Однако в нашем колхозе не все еще сделали после этого выводы. И сейчас на овцеферме у нас неблагополучно. Правда, падеж овец нынче нет, а вот воровство их по-прежнему наблюдается. 22 сентября при ревизии выявилась нехватка 4 животных.

Весьма неблаговидный случай произошел 20 октября, когда овец перегоняли из первой бригады в третью. При приемке овец в первой бригаде (бригадир Н. Александров) их было 143 головы. А после перегона в третью бригаду их оказалось только 135. Куда исчезли животные? На этот вопрос ни один из бригадиров не может дать разумительного ответа. Воры тоже пока не пойманы.

Однако ревизионная комиссия колхоза считает, что на этом точку ставить нельзя. За внезапное исчезновение двенадцати овец надо строго спросить с бригадирами и других ответственных за животноводство лиц. Ф. Шариков, член ревизионной комиссии колхоза «Боец».



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хороший урожай кормовых брюквы и капусты выращен на полях совхоза «Рационализатор». Так, брюквы с каждого из 13 гектаров получено 800 центнеров, а каждый гектар кормовой капусты дал 500 центнеров массы.

Особенно богатый урожай кормовых культур получило звено Прасковы Соколовой.

НА СНИМКЕ: агроном совхоза В. Соколова (слева), бригадир С. Уткин и звеньевая П. Соколова.

Фото К. Богданова.  
Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»  
1 ноября 1963 года. 3 стр.

# Мы — интернационалисты

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Наша ленинская партия, наш народ всегда считали и считают своим интернациональным долгом активно поддерживать все народы, борющиеся за свою свободу и независимость. У всех в памяти тревожные дни карибского кризиса, когда американские империалисты хотели задушить революцию на Кубе. Тогда глава нашего правительства Н. С. Хрущев от имени всего советского народа заявил:

— Мы не оставим вас в беде, братья-кубинцы!

Воодушевленный братской поддержкой Советского Союза, интернациональной солидарностью трудящихся всего мира, героический кубинский народ насмерть встал на защиту завоеваний революции. Куба отстояла свою свободу и независимость, народы мира были избавлены от угрозы термоядерной катастрофы.

Чувство международной солидарности и дружбы питает наш народ, как и народы других социалистических стран, к тем, кто, освободившись от колониального гнета и завоевав свободу, идет по пути укрепления национальной независимости. «Советский Союз», пишет газета «Гана таймс», — стал в последние годы дороже сердцам всех африканцев и всех колониальных народов потому, что он не только провозглашает на

словах, но и на деле поддерживает все народы в их священной борьбе против империализма и колониализма».

С братской помощью социалистических стран в слаборазвитых государствах построено и строится около тысячи крупных и средних предприятий, цехов и других объектов, в том числе 480 — с помощью Советского Союза.

Великими идеями пролетарского интернационализма проникнуты дела и помыслы нашей партии, народа, Советского государства. Об этом знает весь мир. И только у китайских руководителей поворачивается язык обвинять советских коммунистов в «отходе» от марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма».

Китайские руководители нападают на КПСС и другие марксистско-ленинские партии по коренным проблемам современности. Не веря в способность народов социалистических стран, международного рабочего класса, всех демократических и миролюбивых сил сорвать планы зачинщиков войны и добиться мира для нашего и будущих поколений, китайские псевдовреволюционеры твердят о «неизбежных жертвах» якобы во имя мировой революции.

Ничего общего с пролетарским интернационализмом не имеет политика национального эгоизма и великодержавного шовинизма китайских руководителей нападают на КПСС и другие марксистско-ленинские партии по коренным проблемам современности. Не веря в способность народов социалистических стран, международного рабочего класса, всех демократических и миролюбивых сил сорвать планы зачинщиков войны и добиться мира для нашего и будущих поколений, китайские псевдовреволюционеры твердят о «неизбежных жертвах» якобы во имя мировой революции.

Ничего общего с пролетарским интернационализмом не имеет политика национального эгоизма и великодержавного шовинизма китайских руководителей нападают на КПСС и другие марксистско-ленинские партии по коренным проблемам современности. Не веря в способность народов социалистических стран, международного рабочего класса, всех демократических и миролюбивых сил сорвать планы зачинщиков войны и добиться мира для нашего и будущих поколений, китайские псевдовреволюционеры твердят о «неизбежных жертвах» якобы во имя мировой революции.

тайских руководителей.

Несмотря на раскольнические действия руководителей КПК, мировое коммунистическое движение развивается и крепнет на незыблемых принципах марксизма-ленинизма. «КПСС, — говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде партии, — будет и впредь делать все для того, чтобы с честью выполнять свой интернациональный долг перед международным рабочим классом, перед трудящимися всего мира, будет и впредь направлять свои усилия на укрепление единства и сплоченности рядов великой армии коммунистов всех стран».

Воспитанный в духе социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, советский народ по праву занимает свое место в авангарде всего прогрессивного человечества. В дальнейшей сплоченности народов социалистического лагеря, рядов международного коммунистического и рабочего движения — залог новых успехов в борьбе за мир, демократию и социализм.

П. Рябчун.

Кандидат исторических наук.



Есть при школе и сад. Вот и трудятся ребята в нем: ведь надо подготовить его к зиме. Во время работы в саду их и запечатлел на пленку наш фотокорреспондент А. Шахманов. (Снимок сделан в начале октября).

## Почта „Красного маяка“

### Играют сильнейшие

ДЕРБЕНТ, 31 октября. (По телеграфу). Здесь проходит розыгрыш первенства по футболу на призы Центрального Совета ДСО «Урожай». В нем участвуют команды-победительницы зон.

Честь Северо-Запада Российской Федерации защищает команда Опочецкого ремонтного завода. Наши футболисты провели четыре встречи. Они победили команду сельских спортсменов Новосибирской области, сыграли вничью с командами Воронежской и Калужской областей и потерпели поражение от горьковчан. Команда набрала четыре очка из шести возможных.

Игры продолжаются.

А. Григорьев,  
председатель райсовета  
ДСО «Урожай».

### НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Долгие годы Клавдия Тимофеевна Мышинская работала портнихой. В последнее время она трудилась в комбинате бытового обслуживания и считалась одной из лучших производственниц.

Но вот пришло ей время идти на заслуженный отдых. Друзья и подруги по работе заранее к этому дню подготовились. Они закупили вручную Клавдии Тимофеевне ценные подарки.

Но ценнее всяких подарков были трогательные слова друзей, произнесенные на общем собрании коллектива 10 октября. Сослуживцы пожелали пенсионерке хорошего отдыха, доброго здоровья и долгих лет жизни.

С ответным словом выступила К. Т. Мышинская. Она поблагодарила всех работников комбината за их чуткость и внимание и в заключение сказала:

— Спасибо вам всем, партии нашей, нашему родному правительству за заботу о простом человеке.

А. Матвеева.

### Художественная лотерея

В целях популяризации и широкого распространения среди трудящихся произведений советского изобразительного и декоративно-прикладного искусства Союз художников СССР и Министерство культуры СССР проводят Всеобщую художественную лотерею.

Всесоюзная художественная лотерея, впервые проводимая в нашей стране, позволит многочисленным любителям искусства приобрести оригинальные высококультурные произведения советских живописцев, графиков, скульпторов и мастеров декоративно-прикладного искусства, которые смогут служить подлинным

трических приборов. На каждом предприятии и в учреждении, в колхозе и совхозе с помощью работников пожарной охраны сейчас и до проведения сплошной проверки противопожарного состояния клубов, школ, детских садов, яслей, интернатов, общежитий, промышленных предприятий, животноводческих ферм, жилых домов.

Следует повсеместно устранить неисправности в печах и дымоходах, привести в порядок противопожарный инвентарь.

Особое внимание при этом надо обратить на объекты массового пребывания людей (школы, больницы и т. д.). Типовые правила пожарной безопасности должны стать законом для каждого работника школы, больницы и детского учреждения.

Опыт многих предприятий и колхозов, тех, где противопожарная профилактическая работа ведется на высоком уровне, свидетельствует о том, что пожары могут быть успешно предотвращены.

Ф. Осипов,  
инспектор добровольного  
пожарного общества.

Зам. редактора  
И. Т. ТИХОНЕНОК.

30 ноября 1963 года

в г. ТАШКЕНТЕ

СОСТОИТСЯ

96-й основной тираж выигрыш по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу.

В тираже на шестнадцать разрядов займа разыгрывается 136 000 выигрыш на сумму 7 440 320 рублей, в том числе выигрыши по 5 000, 2 500, 1 000, 500, 100 и 40 рублей.

Приобретайте облигации 3-процентного займа!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ  
подписка на газету

«КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:  
на месяц — 19 копеек,  
на квартал — 57 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

идет  
смотр

## Нужды столовой

Общественное питание, как известно, является одним из важных участков бытового обслуживания трудящихся. Качество работы предприятий общественного питания в значительной мере определяет здоровье и настроение людей, их работоспособность. Смотр, который проходит сейчас, призван помочь наладить работу всех столовых и буфетов, чтобы их деятельность отвечала непрерывно растущим запросам населения.

Недавно члены смотровой комиссии, созданной при Глубоковском сельпо, проверили Глубоковскую столовую. Обнаружен ряд серьезных недостатков. В столовой не чувствуется уюта. Стены кухни и торгового зала закопчены, покрыты пылью, в углах паутина. Занавески грязные. Висящая на стене картина засижена мухами. Не ошибусь, если скажу, что такая обстановка не способствует аппетиту.

Столовая располагает двумя кладовыми для хранения продуктов. Но в них беспорядок. Продукты разложены как попало. В одной из кладовых стоит холодильник. Но пока он служит лишь как украшение: нет электроэнергии. А скоропортящиеся продукты хранить некуда.

Столовой нужен еще один разделочный стол.

— Почему плохо моете посуду? — спрашиваем у старшего повара т. Яковлевой.

— В тазах не вымоешь как следует, а ванну руководители сельпо никак не оборудуют.

И действительно, посуду прихо-

дится мыть в тазах, так как трехгнездной ванны нет.

На стенах прибиты полки. Они предназначены для посуды, но имеют такой непрятливый вид, что думаешь, почему их не выбросили на дрова?

На кухне есть шкаф. Домашняя одежда хранится в нем вместе с санитарной.

Территория захламлена мусором, щепками, дровами.

Воду столовая берет из шахтного колодца. Сруб сгнил, колодец обмелел. С одной стороны земля осела, и в колодец стекают дождевые воды.

Обо всех недостатках прекрасно знают руководители Глубоковского сельпо, но вот мер не принимают.

Смотровая комиссия предложила председателю сельпо тов. Мельниковой навести порядок в столовой, а председателю сельского Совета т. Шитикову — помочь в строительстве нового колодца. Надо полагать, что и правление райпотребсоюза не останется в стороне.

Вы скажете, что смотровая комиссия увидела только недостатки. Да, мы в первую очередь вскрыли их. В то же время следует отметить, что в столовой хороший коллектив. Меню разнообразное, пища готовится вкусно. Остается одно: навести уют и порядок. И тогда столовая станет образцовым предприятием общественного питания.

А. Припутенко,  
член районной  
смотровой комиссии.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ОСТРОВСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Вторая партконференция Островской промышленно-производственной зоны состоится 3 ноября 1963 г. в г. Острове. Начало конференции в 10 часов утра.

Регистрация делегатов проводится 2 ноября с 9 до 16 часов в помещении парткома, а 3 ноября — с 8 часов утра.

Партком.

Адрес и телефоны редакции:  
Псковская область, г. Опочка  
Дом Советов (2-й этаж)  
Газета выходит

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, секретариата и отдела писем — 77, отдела сельского хозяйства — 185, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Заказ 2043

Опочецкая типография облполиграфиздата

Тираж 7364